

MAGISTRÁT MĚSTA OPAVY



Horní nám. 69, 746 26 Opava
Tajemník



MMOPX015G0IK

Váš dopis zn:

Ze dne:

Naše značka: MMOP 62467/2015 /TAJ

Vyřizuje: Renata Zahradníková

Pracoviště: Horní nám. 69

Telefon: 553 756 214

Fax: 553 756 141

E-mail: renata.zahradnikova@opava-city.cz

Datum: 28.05.2015



Odpověď

Vážený pane inženýre,

byl jsem pověřen primátorem Statutárního města Opavy, p. Bc. Martinem Vítečkem k vyřízení Vašeho podání, které bylo dne 13. 4. 2015 v souladu s Pravidly k přijímání a vyřizování petic a stížností přijato a zaevidováno oddělením kontroly Magistrátu města Opavy (dále jen MMO) nazvané „Žádost o prošetření postupu vyřizování petice občanů ze dne 10. 2. 2015“.

K dané věci uvádím následující:

Dne 23. 2. 2015 přijalo a zaevidovalo v souladu s Pravidly k přijímání a vyřizování petic a stížností oddělení kontroly MMO petici občanů bydlících na ulici Rolnická ze dne 10. 2. 2015 **ve věci údržby a čistoty chodníků v obou směrech na ul. Rolnické od křižovatky Rolnická — Pekařská po točnu MHD ve směru od Krnova:**

1) Doplnění do plánu zimní a letní údržby a čistoty chodníků v obou směrech na ul. Rolnická od křižovatky Rolnická — Pekařská po točnu MHD ve směru do Krnova.

Zdůvodnění:

k bodu 1) o čistotu a bezpečnou chůzi po přilehlých chodnících k nemovitostem je povinen činit dle zákona vlastník pozemků, což je město Opava. Doposud tak vlastník pozemku nečinil v létě ani v zimě (kromě údržby zeleně a údržby chodníků u zastávek MHD) a vše ponechával na iniciativě vlastníků nemovitostí. S ohledem na stáří obyvatel v této lokalitě je velmi nutné tuto situaci řešit.

2) Zabezpečit bezpečný provoz a pravidla silničního provozu v tomtéž úseku na ul. Rolnická.

Daná problematika byla v souladu s vnitřní směrnicí k přijímání a vyřizování petic a stížností šetřena věcně příslušnými orgány: tj. odborem dopravy MMO, Technickými službami Opava s.r.o., správcem místních komunikací a Městskou policií Opava.

Na základě výsledku šetření Vám (jako zástupci občanů) bylo k dané věci odpovězeno dopisem oddělení kontroly MMO ze dne 23. 3. 2015 (MMOP 33754/2015ú5882/2015/KAB).

K Vašemu podání ze dne 13. 4. 2015, ve kterém žádáte o opakované projednání dané věci k Vámi uváděným sdělením po vyjádření věcně příslušných orgánů, sděluji:

„K bodu 1 – Zimní a letní údržba chodníků.....Řešení - Snížit letní údržbu na 1 krát za měsíc a ušetřené peníze věnovat na zimní údržbu chodníků a tím zajistit bezpečnou chůzi starších občanů“.

Dle sdělení TSO se Vámi zmíněná záležitost v Petici občanů ze dne 23. 2. 2015 ve zdůvodnění v bodě 1) v žádném případě nezakládá na pravdě viz. § 27, odst. (2) a (3) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) vyplývá, že „Vlastník místní komunikace nebo chodníku (v tomto případě Statutární město Opava) odpovídá za škody, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti chodníku, místní komunikace.“

Na druhé straně však není stanovena zákonná povinnost vlastníka provádět zimní údržbu na všech místních komunikacích či chodnících. Úseky, na kterých zimní údržba prováděna nebude, jsou v souladu s § 27, odst. (5) zákona uvedeny v Nařízení Statutárního města Opavy o vymezení úseků místních komunikací, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí. Na základě výše uvedeného Váš požadavek v dané věci není opodstatněný a nebude tudíž akceptován.

„K bodu 2 — bezpečný silniční provoz v daném úseku - Řešení: Ve vhodném místě nainstalovat oboustranné semaforey, které by při překročení rychlosti zastavily provoz do doby snížení rychlosti vozidel. (viz Krnov ul. Opavská)“.

Vzhledem k tomu, že k uvedenému Vám bylo sděleno stanovisko odboru dopravy MMO v dopise oddělení kontroly MMO ze dne 23. 3. 2015 a k dané záležitosti nebyly zjištěny žádné další skutečnosti či poznatky, zůstává v platnosti vyjádření oddělení kontroly MMO viz níže.

Komunikace (vozovka) na ul. Rolnická je vedena jako silnice III. třídy (III/01130), a to ve vlastnictví Moravskoslezského kraje (Správa silnic MSK, středisko Opava). V souladu se zákonem o provozu na pozemních komunikacích (č. 361/2000 Sb.) je v celém úseku, vyjma úseku před ZŠ Vrchní kde je rychlost omezena na 30 km/h, stanovena standardní nejvyšší povolená rychlost pro jízdu v obci, tedy 50 km/h. Pro zvýšení bezpečnosti provozu zde byla v nedávné době provedena rekonstrukce vozovky i chodníků, při které byly upraveny šířkové parametry tak, aby zde bylo možné vyznačit samostatný vyhrazený jízdní pruh pro cyklisty v každém směru jízdy. Informativní radar, který zobrazuje aktuální rychlost projíždějících vozidel, zde byl instalován městskou policií která tak může poskytnout bližší informace k jeho dalším funkcím. Z obecného hlediska je možné k provozu v dotčeném úseku sdělit, že ani na vozovce ani na chodnících se nevyskytují žádné komunikační závady, proto je možné na bezpečnost provozu dohlížet a dodržování výše citovaného zákona vymáhat pouze ze strany policie.

K Vaším ostatním sdělením v podání dle vyjádření provozně technického náměstka TSO, p. Ing. Martina Giráška uvádím:

1) kontrola a fakturace letní údržby

Úklid všech místních komunikací ve správě TSO, je průběžně kontrolován. V případě nalezení nedostatků jsou tyto odstraněny v nejbližším možném termínu. V případě připomínek ze strany občanů, či podniků, jsou tyto řešeny okamžitě a to buď samostatně společností TSO nebo s odborem životního prostředí magistrátu města.

Provedené práce jsou měsíčně TSO účtovány vlastníkovi místních komunikací, tj. Statutárnímu městu Opava a to dle platného ceníku a schváleného rozpočtu města na čistotu města v daném roce, a to v rámci výkonů TSO pro Statutární město Opava.

2) neprovádění letní údržby ve zmiňované lokalitě

Chodníky na ulici Rolnické (úsek mezi ulicemi Pekařskou a Mostní) jsou zařazeny do plánu letní údržby komunikací, které má ve správě provozovna Čistota města. Údržba daného úseku (stejně jako všech ostatních) je prováděna takto:

- strojní zametání chodníků- 1x za 2- 3 týdny (v závislosti na klimatických podmínkách)
- ruční údržba v rámci tzv. blokového čištění, kdy je provedeno odstranění plevelů od obrub a z ploch chodníků strunovými sekačkami se provádí 2x ročně.

Pokud ve svém podání tvrdíte, cituji: „V předcházejících letech žádná letní a údržba chodníků na ul. Rolnická od křižovatky Rolnická – Pekařská po točnu MHD směrem na Krnov, kromě zeleně a zastávek, nebyla prováděna“, tak z jakého důvodu se občané neozvali dřív a argumentují až nyní tím, že nikdy v minulých letech nebyla prováděna. To je po letech argument jen těžko vyvratitelný přes to, že TSO mají k dispozici pracovní příkazy dokládající, že tento úklid prováděn byl.

Úklid všech místních komunikací ve správě TSO, je průběžně kontrolován, v případě nalezení nedostatků jsou tyto odstraněny v nejbližším možném termínu. V případě připomínek ze strany občanů, či podnětů, jsou tyto řešeny okamžitě a to buď samostatně společností TSO, nebo s odborem životního prostředí magistrátu města.

Závěrem uvádím:

na základě opakovaného šetření dané problematiky považujeme výše uvedené stanovisko k dané věci v současné době **za konečné**. Zároveň sděluji, že po prošetření dané problematiky jsem **neshledal pochybení** v postupu věcně příslušných orgánů při vyřizování dané věci.

S pozdravem

JUDr. Tomáš Elis
tajemník



